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Анотація. У статті узагальнено зарубіжний і вітчизняний досвід інтеграції хмарних 
технологій у педагогічний процес вищого навчального закладу. Визначено переваги і 
недоліки впровадження цих технологій, виявлено особливості їх застосування студентами і 
викладачами вишів, зроблено огляд програмних продуктів, створених провідними IT 
компаніями для впровадження хмарних обчислень у систему вищої освіти, таких як 
Microsoft for Education, Google Apps for Education та Amazon AWS Educate. Наведено 
приклади конкретних видів, методів і форм навчальної і науково-дослідницької діяльності з 
використанням хмарних сервісів.  
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1. ВСТУП 

Постановка проблеми. Законами України «Про Національну програму 
інформатизації» і «Про Концепцію Національної програми інформатизації» 
передбачено забезпечення громадян і суспільства своєчасною, достовірною та повною 
інформацією шляхом використання інформаційних технологій, створення 
загальнодержавної мережі інформаційного забезпечення науки, освіти, культури, 
охорони здоров’я тощо, а також формування й підтримку ринку інформаційних 
продуктів і послуг. В умовах сьогодення для здійснення ефективної підготовки 
майбутніх фахівців необхідно застосовувати сучасні інформаційні технології. У 
педагогічному процесі ВНЗ упровадження систем електронного навчання, розробка 
проектів, виконання завдань із складним опрацюванням даних потребує потужних 
обчислювальних серверів, котрі, у свою чергу, повинні мати необхідну технічну й 
економічну підтримку. Сучасний IT ринок пропонує багато можливостей, наприклад 
використання хмарних технологій, або технологій хмарних обчислень (Cloud 
computing), для задоволення інформаційних потреб ВНЗ, зокрема для створення, 
розвитку та використання інформаційних систем, мереж, ресурсів із застосуванням 
сучасної обчислювальної і комунікаційної техніки. Хмарні технології слугують 
технічною платформою для розширення потенціалу обчислювальних можливостей 
вищого навчального закладу, дозволяють передати частину складних обчислювальних 
завдань на опрацювання зовнішнім потужним і складно організованим серверним 
станціям.  

Аналіз актуальних досліджень. Як свідчить аналіз наукових праць, за останні 
роки спостерігається особливий інтерес дослідників до інтеграції хмарних технологій у 
педагогічний процес вищих навчальних закладів. Теоретичні питання використання 
хмарних технологій в освіті вивчали вітчизняні і зарубіжні вчені Е. Аблялімова [10], 
Н. Антопулос [13], В. Биков [3], Л. Гіллам [13], Л. Меджитова, З. Сейдаметова [10], 
Н. Склатер [19] та інші. Доцільність упровадження хмарних технологій у педагогічний 
процес ВНЗ України обґрунтовано Т. Архіповою, Т. Зайцевою [2], В. Олексюком [7], 
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О. Прохоровою [9] та ін.; Російської Федерації – Г. Алексаняном [1], О. Богомоловим, 
В. Невежиним [4] та ін.; США і Канади – В. Войтенком [15], Р. Н. Кацем [16], 
Ю. Хмелевським [15], К. Хігніте, Р. Яноскі [16] та ін.; США та країн Європи – 
Л. Джонсоном, А. Левайном, Р. Смітом [17] та ін.; країн Азії – Б. Кумаром, 
Р. Лакшмінараянаном, М. Раджу [18] та ін.  

У широкому сенсі хмарні обчислення – це Інтернет-технології віддаленого 
збереження даних. Ці технології передбачають використання високошвидкісних 
комп’ютерних мереж (хмар) і забезпечують доступність інформаційних ресурсів для 
студентів і викладачів. Метою інтеграції хмарних технологій у педагогічний процес 
ВНЗ є створення інформаційного середовища, або інформаційної інфраструктури 
навчального закладу, котра в «Стратегії розвитку інформаційного суспільства в 
Україні» визначається як «сукупність різноманітних інформаційних (автоматизованих) 
систем, інформаційних ресурсів, телекомунікаційних мереж і каналів передачі даних, 
засобів комунікацій і управління інформаційними потоками, а також організаційно-
технічних структур, механізмів, що забезпечують їх функціонування» [8].  

Н. Склатер зауважує, що деякі педагоги помилково розуміють хмарні обчислення 
як будь-які інтернет-сервіси. Попри це, як зазначає дослідник, багато людей 
ототожнюють терміни «Web 2.0» і «хмарні обчислення». Блоги, wikis та соціальні 
закладки є додатками Web 2.0. З їх допомогою користувачі (викладачі і студенти) 
можуть змінювати зміст веб-сторінок і взаємодіяти з іншими людьми. Тобто Web 2.0 є 
особливим видом додатку, у той час як хмарні обчислення – це спосіб, за допомогою 
якого встановлюються необхідні додатки і програми [19, с. 3].  

У науковій літературі виокремлено кілька типів хмарних технологій, що 
застосовуються в системі вищої освіти. Найпростішою є інфраструктура як сервіс 
(IaaS). Її особливістю є можливість орендувати базові ресурси для обчислень 
(процесори і пристрої для зберігання даних) і використовувати їх в операційних 
системах і програмах. Прикладом IaaS є Amazon’s Elastic Compute Cloud. Другим типом 
хмарних технологій є платформа як сервіс (PaaS). Викладачі і студенти можуть 
встановлювати власні додатки, використовуючи платформу, визначену 
постачальником. Прикладом PaaS є the Google Apps Engine. Третім типом хмарних 
обчислень є програмне забезпечення як сервіс (SaaS). Як вказують Л. Джонсон, А. 
Левайн та Р. Сміт [17], цей тип хмарних технологій є найперспективнішим для 
застосування в педагогічному процесі. SaaS є моделлю розгортання програмного 
забезпечення, для використання якого потрібний лише веб-браузер. Прикладом цього 
типу хмарних технологій є Google Apps for Education і Microsoft for Education.  

Не дивлячись на теоретичну розробленість проблеми використання хмарних 
технологій, недостатньо вивченими, на наш погляд, залишаються питання практичного 
впровадження цих технологій у педагогічний процес вищого навчального закладу.  

Формулювання цілей статті. Метою статті є вивчити можливості інтеграції 
хмарних технологій у педагогічний процес вищого навчального закладу, виявити 
переваги їх застосування викладачами і студентами на основі узагальнення зарубіжного 
і вітчизняного досвіду. 

2. МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Для вирішення поставленої мети використовувалися такі методи: аналіз й 
узагальнення науково-педагогічної літератури з метою розкриття основних дефініцій 
досліджуваної проблеми; вивчення особливостей застосування хмарних технологій у 
педагогічному процесі вітчизняних і зарубіжних навчальних закладів.  
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3. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Виклад основного матеріалу. Вивчення робіт Н. Антопулоса, Л. Гіллама [13] та 
Н. Склатера [19] дозволяє виокремити подані нижче переваги впровадження хмарних 
технологій для вищого навчального закладу. 

1.  Економічність. Істотно знижуються витрати на закупівлю програмного 
забезпечення і його систематичне оновлення. Навчальним закладам не доводиться 
сплачувати за ліцензії на програмне забезпечення й інформаційно-технічний супровід, 
оскільки оновлення програми, технічна та інформаційна підтримка вже включені у 
вартість сервісу. Сплачується лише фактичне використання хмарних сервісів. 
Електронна пошта взагалі встановлюється безкоштовно зовнішніми провайдерами. 
Також скорочуються витрати на утримання технічних фахівців.  

2. Еластичність дає можливість необмеженого обсягу збереження даних й 
автоматичного масштабування ресурсів у період «пікових» навантажень на початку і в 
кінці навчальних семестрів, під час екзаменаційної сесії тощо. Тому немає необхідності 
планувати рівень навантажень заздалегідь, оскільки забезпечується безперебійність 
роботи завдяки системам резервного копіювання. Опрацювання й аналіз даних 
потребують мінімальних часових і вартісних витрат на програмно-апаратні засоби. 
Попри це, провідні компанії-постачальники хмарних технологій пристосовують 
комп’ютерні послуги, створюють і налаштовують програмне забезпечення відповідно 
до вимог кожного конкретного навчального закладу. 

3. Доступність і мобільність. Викладачі і студенти мають постійний доступ до 
інформаційного середовища вищого навчального закладу. Ці ознаки хмарних 
технологій удосконалюють процес комунікації між членами педагогічного колективу. 
Обмін даними відбувається за допомогою безпровідного або провідного зв’язку.  

4. Екологічність. Хмарні технології дозволяють навчальним закладам споживати 
менше електроенергії, ніж за традиційному комп’ютингу.  

5. Зосередженість на провідних видах діяльності вищого навчального закладу. 
Завдяки хмарним технологіям спрощується процес прийому абітурієнтів, 
налагоджується співпраця між ВНЗ і підприємствами й організаціями, де студенти 
можуть проходити віртуальну практику й набувати необхідного практичного досвіду.  

На основі аналізу робіт учених Н. Антопулоса [17], В. Войтенка [19], Л. Гіллама 
[17], Р. Н. Каца [16], Б. Кумара, Р. Лакшмінараянана, М. Раджу [18], Ю. Хмелевського 
[19], К. Хігніте, Р. Яноскі [16] та ін. розглянемо особливості інтеграції хмарних 
технологій у педагогічний процес ВНЗ на прикладі США, Канади, країн Європи та Азії. 
Вищими навчальними закладами використовуються подані далі програмні продукти. 

1. Microsoft for Education. Відомо, що Microsoft – це одна з компаній, чиї послуги 
сприяють реформуванню освіти вже протягом двадцяти років. Хмара Microsoft наразі 
надається ВНЗ у форматах: Office 365 for Education, Business Productivity Online Suite 
(BPOS), Exchange Hosted Services та Microsoft Microsoft Office 365 Education. Понад 100 
мільйонів студентів і викладачів у всьому світі використовують ці засоби хмарної 
комунікації і співпраці. 

2. Google Apps for Education. Це програмне забезпечення використовується для 
аутсорсінгу безкоштовної мережевої електронної пошти, календарів, документів для 
спільних досліджень тощо. Додатки Google Apps нині використовують понад 70 із 100 
провідних університетів США. Компанія Google розробила й почала впроваджувати 
комплекс заходів з метою вдосконалення освіти. Так, один із найважливіших проектів 
Google, спрямований на оновлення освітнього процесу, є Chromebooks for Education. Це 
комп’ютер (ноутбук) принципово нового типу, створений для навчання в режимі 
онлайн. На ньому встановлена операційна система Chrome OS, котра базується на 
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браузері Google Chrome. Chrome OS забезпечує феноменальну швидкість, простоту у 
використанні й високий рівень безпеки. У 2013 р. до цього проекту приєдналося 
Міністерство освіти Малайзії. За його наказом було встановлено Samsung Chromebooks 
у 10000 навчальних закладах, котрим було надано доступ до 4G високошвидкісного 
Інтернету. 

Ще однією важливою ініціативою Google було створення планшетів із програмою 
Google Play for Education, котра дозволяє освітянам легко впроваджувати новітні 
технологічні досягнення в педагогічний процес і зробити корисні Google додатки 
доступними для студентів. 

3. Amazon AWS Educate. Особливий інтерес, на наш погляд, має ця програма, 
розроблена компанією Amazon, оскільки вона містить комплекс ефективних й 
економічних (за вартістю і витратами) послуг для вищих навчальних закладів із метою 
розвитку в студентів і учнів інформаційно-технічних умінь. Зростаючий попит 
підприємств різних галузей на кваліфікованих працівників із навичками використання 
хмарних технологій визначається компанією Amazon як мотивуючий фактор для 
запуску AWS Educate. Як вказують розробники [14], програма спрямована на 
підготовку наступного покоління професіоналів у сфері хмарних обчислень й 
опанування ними інструментів і продуктів цього перспективного напряму. Користувачі 
AWS Educate мають у своєму розпорядженні ресурси для виконання обчислень і 
зберігання інформації. Використання цих ресурсів сприяє створенню гнучкої 
інфраструктури вищого навчального закладу.  

AWS Educate дозволяє викладачеві швидко і легко знайти пов’язаний із хмарою 
зміст курсу, включити хмарну технологію в навчальний план та забезпечити набуття 
студентами або учнями практичного досвіду хмарних обчислень. Програму 
впроваджено в навчальних закладах США, Австралії, Бразилії, Китаю, Німеччини, 
Ірландії, Японії та Сінгапуру.  

Огляд зазначених вище програмних продуктів провідних IT компаній дозволяє 
визначити такі переваги застосування хмарних технологій для студентів: 

− створення в хмарах веб-лабораторій персоналізованого навчання. Такі 
лабораторії передбачають вибір способів, прийомів, темпу навчання на основі 
індивідуальних відмінностей студентів; 

− організація форумів співтовариства. Студенти можуть вільно спілкуватися і 
взаємодіяти у віртуальному просторі як власного, так і інших навчальних 
закладів; 

− використання різноманітних інформаційних ресурсів. Студенти мають доступ 
до величезної бібліотеки навчальних матеріалів, котрі вони можуть 
використовувати на заняттях або в дослідницькій діяльності.  

Доцільно відзначити, що викладачам застосування хмарних технологій надає такі 
можливості: 

− організація онлайнових курсів для ознайомлення з освітніми платформами, їх 
продуктами, принципами та технологією роботи; 

− створення електронного контенту для обміну з колегами матеріалами 
навчально-методичного характеру. Наразі за допомогою AWS Educate 
викладачі найкращих американських університетів у галузі комп’ютерних 
технологій (Гарвардського Стенфордського, Корнельського) розмістили 
багато матеріалів: програми курсів з хмарних обчислень й управління базами 
даних, тексти лекцій, завдання для самостійної роботи студентів тощо.  

Цікавим і педагогічно цінним є вивчення досвіду з використання хмарних 
технологій педагогами-практиками [12]. Так, доктор Межд Сакр, викладач 
інформатики в університеті Карнегі-Меллон, чотири роки тому почав використовувати 
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сервіси AWS під час викладання курсу з хмарних обчислень. Це, на його думку, значно 
допомогло студентам розв’язувати проблеми, з якими вони можуть зіткнутися в 
майбутній професійній діяльності. Одним із завдань було створення веб-сервісу для 
Твіттер-опитування, котрий відповідав таким критеріям, як правильність, дотримання 
бюджету та пропускної здатності. Доктор Сакр зазначає, що наразі вже близько 800 
студентів пройшли курс з хмарних обчислень, але в майбутньому планується 
розширити використання AWS Educate. 

Професор Зак Айвс (Пенсильванський Університет) спільно з колегою 
професором Андреасом Хеберленом розробили низку завдань із використанням AWS 
Educate. Наприклад, вони пропонують студентам створити власну соціальну мережу із 
сервісами «Опитування» і посиланням «Рекомендувати друзям», пошукового робота 
або систему. Як зазначають викладачі, хмарні технології істотно розширюють обсяг 
ресурсів для виконання студентами дослідницьких проектів, набуття ними нових умінь 
і навичок, котрі необхідні для їх навчального і професійного розвитку.  

Дослідницею О. Гриб’юк узагальнено досвід інтеграції хмарних технологій у 
системі вищої освіти Російської Федерації. За підтримки Російської академії наук діє 
програма «Університетський кластер», до якої приєдналося 70 університетів і 
дослідних інститутів. Ця програма передбачає використання хмарних технологій, 
зокрема з їх допомогою створюються web-лабораторії в конкретних предметних 
галузях для розміщення різноманітних інформаційних матеріалів: лекцій, семінарів, 
лабораторних робіт тощо. Попри це, до навчальних планів багатьох ВНЗ включені 
дисципліни з вивчення хмарних технологій [6, с. 46].  

О. Богомолов і В. Невежин [4] вивчали питання впровадження хмарних 
технологій на базі Фінансового університету при уряді РФ. У педагогічному процесі 
даного ВНЗ впроваджено хмарні сервіси компанії «1 С». Завдяки їх використанню 
створено єдине віртуальне навчальне середовище університету й організовано 
інтерактивне дистанційне навчання з інформатики. Викладачі мають можливість 
обирати форму презентації навчального матеріалу з будь-якої навчальної дисципліни (у 
вигляді тексту, графіка, таблиці, відео тощо), регулювати інтенсивність навчання 
студентів на різних етапах навчання. 

Г. Алексаняном розглянуто можливість використання хмарних сервісів Яндекс в 
організації самостійної роботи студентів у Російській Федерації. Даний сервіс дозволяє 
студентам підготуватися до складання єдиного державного екзамену (ЄДЕ) з різних 
предметів: математики, російської та іноземних мов, інформатики, фізики тощо. Сервіс 
містить демонстраційні варіанти ЄДЕ: тестові завдання, пояснення до них. Також, за 
словами автора, цей сервіс можна використовувати для підготовки студентів до занять, 
контрольних та самостійних робіт тощо [1, с. 151]. 

В Україні в останні роки широко впроваджуються хмарні технології в системі 
вищої освіти. У 2003 році стартувала програма «Партнерство в навчанні» як результат 
меморандуму, підписаного Міністерством освіти і науки України і корпорацією 
Microsoft. Не можна обійти увагою той факт, що Україна була першою країною, котра 
застосувала цю платформу у Всесвітній Мережі. «Партнерство в навчанні» є 
онлайновою спільнотою, де всі освітяни мають змогу обмінюватися досвідом і 
співпрацювати з використанням нових технологій. У рамках цієї програми компанія 
«Майкрософт Україна» за сприяння Міністерства освіти і науки України, Інституту 
інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки України проводить 
щорічний конкурс «Вчитель-новатор», метою якого є опанування освітянами сучасних 
педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій, підтримка роботи педагогів 
у розробці й упровадженні мультимедійних програмних засобів навчання [11].  
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Особливості інтеграції хмарних технологій у педагогічний процес вищих 
навчальних закладів досліджували Т. Архіпова [2], В. Биков [3], О. Гриб’юк [6], В. 
Олексюк [7] та ін. Аналіз наукової літератури свідчить про те, що все більше 
українських університетів упроваджують хмарні технології. Наприклад, хмарний сервіс 
Office 365, наданий компанією «Майкрософт Україна» вищим навчальним закладам, 
забезпечує доступ з будь-якого пристрою до навчальних матеріалів, можливість для 
викладачів і студентів обмінюватися інформацією. Кожному студентові надається 
захищена поштова скринька, доступ до порталу ВНЗ, на якому зберігаються необхідні 
навчальні ресурси. Попри це, існує чат (комунікатор Lync), який можна 
використовувати для проведення дистанційних занять з навчальних дисциплін 
(зокрема, інформатики, іноземної мови тощо), відеоконференцій. Доцільно відзначити, 
що наразі хмарний сервіс Office 365, базовий тарифний план якого доступний для 
освітніх установ безкоштовно, уже використовується в багатьох українських ВНЗ. Так, 
Сумський державний університет отримав безкоштовний доступ до Microsoft Office 365 
Pro, і тепер тисячі студентів об’єднані в єдиній хмарній мережі університету [5]. Вони 
мають можливість встановлювати локальні версії програм на власних пристроях – 
ноутбуках, планшетах, смартфонах. Це дозволяє їм спілкуватися, спільно працювати з 
документами, користуватися поліфункціональною електронною поштою. Найціннішим, 
на наш погляд, є те, що науково-дослідницька робота студентів стає більш ефективною, 
наприклад, в організації колективних навчальних проектів. Зокрема, за допомогою 
Microsoft Office 365 Pro члени пошукових груп можуть створювати сайти для своєї 
групи, спільно працювати над проектом, обмінюватись миттєвими повідомленнями.  

Заслуговує на увагу досвід побудови нової інформаційної інфраструктури вищого 
навчального закладу. Так, В. Олексюк [7] зазначає, що хмарні сервіси Google Apps 
доцільно інтегрувати в існуючу систему навчальних засобів будь-якого вищого 
навчального закладу. Учений розглядає приклад створення інформаційно-освітнього 
простору на фізико-математичному факультеті Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. На факультеті побудовано 
інфраструктуру, яка містить інформацію про його підрозділи (кафедри, академічні 
групи). Доменна структура як основа інформаційної інфраструктури надає можливість 
кожному студентові авторизуватися в системі будь-якого комп’ютера локальної 
мережі. Сервіси інфраструктури побудовані на основі вільних платформ із відкритим 
кодом: CMS Joomla!, LMS Moodle, MediaWiki, Elgg, PHPmotion, DSpace, PhpBB, 
Postfix, Dovecot. Програмними складовими даного інформаційно-освітнього простору є: 
веб-сайт, сервер електронних курсів, соціальна мережа, Фізмат-вікіпедія, відеохостинг, 
форум та веб-пошта [7, 68].  

На основі аналізу досліджень Т. Архіпової, Т. Зайцевої, Н. Бахмат, Л. Денисової, 
Ю. Дюлічевої, Н. Сороко, О. Прохорової, Ю. Триуса, М. Шиненка та ін. можна дійти 
висновку, що важливим напрямом інтеграції хмарних технологій у педагогічний процес 
вищів є їх застосування з метою організації якісної підготовки майбутніх фахівців, 
зокрема економістів, інженерів-програмістів, фахівців комп’ютерних спеціальностей, 
майбутніх учителів, фахівців із фізичного виховання і спорту тощо. 

Зокрема Т. Архіпова і Т. Зайцева зазначають, що для вдосконалення процесу 
навчання має сенс використовувати такі потужні технології, як «хмарні обчислення», 
які, підтримуючи традиційні форми навчання, є новим етапом розвитку освіти й 
економічно вигідним, ефективним і гнучким способом задоволення потреб тих, хто 
навчається, у здобутті нових знань [2].  

Вивчаючи досвід упровадження хмарних технологій, зокрема сервісів Google 
Apps, під час самостійної роботи магістрів Національного педагогічного університету 
ім. М. П. Драгоманова і Харківського національного педагогічного університету ім. Г. 
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С. Сковороди О. Прохорова [9], зазначає, що доцільність застосування хмарних 
технологій обумовлена вирішенням таких питань:  

1. створення повнокомплектного науково-методичного забезпечення навчальних 
дисциплін гуманітарного циклу;  

2. дистанційне опанування студентами зазначених вище дисциплін;  
3. забезпечення безпосередньої участі студентів у науково-дослідницькій роботі;  
4. організація оперативного контролю навчального процесу.  
На основі аналізу дослідження О. Прохорової, виділимо етапи самостійної роботи 

студентів. 
1. Майбутні фахівці одержують логічно структурований навчально-методичний 

матеріал, необхідний для самостійного опанування дисципліни; ознайомлюються із 
засобами самотестування, виконання завдань, системою оцінювання. 

2. Студенти працюють над завданнями, використовуючи Google Apps, а саме:  
− створюють персональні блоги за допомогою Blogger; 
− розробляють веб-сайти за допомогою GoogleSites; 
− створюють спільноти в соціальній мережі за допомогою Google+; 
− складають презентації за допомогою GoogleDocs; 
−  розробляють і проводять опитування/анкетування у мережі Інтернет за 
допомогою GoogleDocs; 
− організовують відеоконференції з декількома людьми одночасно за 
допомогою GoogleHangouts. 

3. Студенти презентують результати самостійної роботи й мають можливість 
одержати автоматичну оцінку з навчальної дисципліни й достроково завершити 
екзаменаційну сесію. 

О. Прохоровою підкреслюється, що інтеграція хмарних технологій у педагогічний 
процес значно розширює можливості співпраці ВНЗ із зарубіжними навчальними 
закладами; участі в міжнародних проектах, семінарах, конференціях; стажування, 
отримання міжнародних грантів [9, с. 176]. 

Проте, крім очевидних переваг упровадження хмарних технологій у систему 
вищої освіти, учені, зокрема Т. Архіпова, Т. Зайцева [2], О. Гриб’юк [6] та ін. 
виокремлюють і недоліки, а саме: необхідність постійного з’єднання з мережею 
Інтернет і наявність Інтернет- з’єднання з великою пропускною здатністю; недостатня 
надійність хмарного сервісу і його захищеність від зовнішніх втручань; ризик масової 
втрати даних через технічний збій тощо.  

4. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Отже, узагальнення зарубіжного і вітчизняного досвіду дозволяє дійти висновків. 
1. Інтеграція хмарних технологій сприяє ефективній організації педагогічного 

процесу вищих навчальних закладів. Зокрема, вона допомагає вдосконалити зміст і 
методику навчання дисциплін як технічного, так і гуманітарного циклу, 
використовувати нові форми дистанційного навчання, самостійної роботи студентів, 
надати широкий доступ і студентам, і викладачам до освітніх ресурсів, налагодити їх 
педагогічну взаємодію, організувати співпрацю з іншими ВНЗ, у тому числі на 
міжнародному рівні. 

2. Необхідною є подальша модернізація відповідної нормативно-правової бази і 
розробка національних стандартів для встановлення вимог до якості й надійності 
хмарних технологій в Україні. Перспективним є вивчення особливостей створення 
персоналізованих навчальних і наукових середовищ за допомогою хмарних технологій 
і можливих способів їх застосування в процесі фахової підготовки студентів. 
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3. Детального вивчення, на наш погляд, потребують і питання впровадження 
хмарних обчислень у загальноосвітніх і дошкільних навчальних закладах, що дозволить 
визначити загальні тенденції сучасних інтеграційних процесів упровадження хмарних 
технологій в освітню систему. 
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Аннотация. В статье обобщен зарубежный и отечественный опыт интеграции облачных 
технологий в педагогический процесс высшего учебного заведения. Выявлены 
преимущества и недостатки внедрения этих технологий, особенности их применения 
студентами и преподавателями высших учебных заведений, сделан обзор программных 
продуктов, созданных ведущими IT компаниями для внедрения облачных вычислений в 
систему высшего образования, таких как Microsoft for Education, Google Apps for Education 
и Amazon AWS Educate. Приведены примеры конкретных видов, методов и форм учебной и 
научно-исследовательской деятельности с использованием облачных сервисов. 

Ключевые слова: облачные технологии; педагогический процесс; высшее учебное 
заведение. 

FOREIGN AND DOMESTIC EXPERIENCE OF INTEGRATING CLOU D 
COMPUTING INTO PEDAGOGICAL PROCESS OF HIGHER EDUCAT IONAL 

ESTABLISHMENTS 

Nataliia A. Khmil  
PhD (pedagogical sciences), associate professor, associate professor of the Department of Computer Science 
Municipal establishment “Kharkiv Humanitarian-pedagogical Academy” of  Kharkiv Regional Council, 
Kharkiv, Ukraine  
nkravc0@gmail.com 

Abstract. In the present article foreign and domestic experience of integrating cloud computing 
into pedagogical process of higher educational establishments (H.E.E.) has been generalized. It has 
been stated that nowadays a lot of educational services are hosted in the cloud, e.g. infrastructure 
as a service (IaaS), platform as a service (PaaS) and software as a service (SaaS). The peculiarities 
of implementing cloud technologies by H.E.E. in Ukraine and abroad have been singled out; the 
products developed by the leading IT companies for using cloud computing in higher education 
system, such as Microsoft for Education, Google Apps for Education and Amazon AWS Educate 
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have been reviewed. The examples of concrete types, methods and forms of learning and research 
work based on cloud services have been provided. 

Keywords: cloud computing; pedagogical process; higher educational establishment.  
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